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Ändrad ordning under sammanträdet 

Ärende 22 på dagordningen Inför Bostad Först som norm i Huddinge kommuns 
arbete mot hemlöshet - svar på motion av Karl Henriksson (KD) behandlades före 
ärende 20 Stärka kommunens beredskap för kriser och krig - svar på motion av 
Gunilla Helmerson (M) och Cecilia Sundberg (M) och ärende 21 Införa bokbuss - 
svar på motion av Love Bergström, Anna Bredin och Linda von Fircks (samtliga 
M) men i protokollet står ärendena kvar i nummerordning.   
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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige anser att sammanträdet är behörigt kallat. 

Sammanfattning 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktiges sammanträde har publicerats 
den 23 augusti. Samma datum har tillkännagivande om sammanträdet anslagits på 
kommunens digitala anslagstavla. Dagordningen kompletterades den 30 augusti.  
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information 
om närvaron, se närvarolistan. 
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Lars Björkman (HP) och Love 
Bergström (M) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 9 september 
klockan 10:00. 
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§ 4  Anmälan av nya motioner, interpellationer och frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av de nya motionerna och frågorna till 
protokollet. 

Sammanfattning 

Följande nya motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 
september: 

• Motion om offentliga upphandlingar i Huddinge av Martin Nigals (SD) 
• Motion om utred språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor av Bo 

Källström, Chris Smith och Martina Nyman (samtliga L) 
• Motion om erbjud Huddinges ungdomar instegsjobb av Karl Henriksson och 

Anneli Johansson (KD) 
• Motion - Gör Huddinge till en demensvänlig kommun av Karl Henriksson 

och Anneli Johansson (KD) 

Följande nya frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 
september: 

• Fråga ställd av Bo Källström (L) till natur- och stadsmiljönämndens 
ordförande Henrik Juhlin (C) om mer medborgarvänlig parkering. 

• Fråga ställd av Martina Nyman (L) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om elever som inte återvänder till skolan efter loven. 

• Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om rekryteringsförsök på skolgårdar. 

Inga nya interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 
2 september. 
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 
eller ersättare i kommunfullmäktige.  
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Fråga ställd av Bo Källström (L) till natur- och stadsmiljönämndens ordförande 
Henrik Juhlin (C) om mer medborgarvänlig parkering får ställas.  

2. Fråga ställd av Martina Nyman (L) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om elever som inte återvänder till skolan efter loven får 
ställas. 

3. Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om rekryteringsförsök på skolgårdar får ställas. 

Sammanfattning 

Följande frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 
september: 

1. Fråga ställd av Bo Källström (L) till natur- och stadsmiljönämndens ordförande 
Henrik Juhlin (C) om mer medborgarvänlig parkering. 

2. Fråga ställd av Martina Nyman (L) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om elever som inte återvänder till skolan efter loven. 

3. Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om rekryteringsförsök på skolgårdar. 
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§ 7  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Fråga ställd av Bo Källström (L) till natur- och stadsmiljönämndens ordförande 
Henrik Juhlin (C) om mer medborgarvänlig parkering anses besvarad. 

2. Fråga ställd av Martina Nyman (L) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om elever som inte återvänder till skolan efter loven anses 
besvarad.  

3. Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om rekryteringsförsök på skolgårdar anses besvarad.  

Sammanfattning 

De inlämnade frågorna hanteras i följande ordning: 

1. Fråga ställd av Bo Källström (L) till natur- och stadsmiljönämndens ordförande 
Henrik Juhlin (C) om mer medborgarvänlig parkering. 

2. Fråga ställd av Martina Nyman (L) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om elever som inte återvänder till skolan efter loven. 

3. Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om rekryteringsförsök på skolgårdar. 

Frågorna och svaren biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Henrik Juhlin (C), Bo Källström (L), Rasmus Lenefors (S), Martina Nyman (L) 
och Hampus Holmgren (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Fråga till Henrik J. (C) - ordf. NSN - Medborgarvänlig parkering  
2. Fråga till Rasmus L. (S) - ordf. GSN -  Elever som inte återvänder till skolan 

efter loven  
3. Fråga till Rasmus L. (S) - ordf GSN - Om rekryteringsförsök på skolgårdar 

  



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2024-08-29 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

    

Enkel fråga till ordförande i Natur- och Stadsmiljönämnden 
Henrik Juhlin (C) avseende mer medborgarvänlig parkering 

Under våren och sommaren har vi liberaler nåtts av många 
medborgarsamtal där man som invånare och bilist i Huddinge ger uttryck 
för en mer aggressiv bötfällning. Till exempel har parkerande med två hjul 
utanför asfalten i villaområden som Sjöängen och Myrängen bötfällts på ett 
mycket omfattande och systematiskt sätt.  

Från Liberalernas sida är det viktigt att Huddingeborna känner till och är 
välinformerade om de parkeringsregler som gäller samt att 
bötfällningsinsatser inte upplevs som för rigorösa då vi tror att de kan bli 
kontraproduktiva. Liberalerna vill att det ska vara enkelt att göra rätt. 

Mot bakgrund av ovan vill vi ställa följande frågor: 

Vilka är skälen bakom den hårdare bötfällningen? 

Vilka möjligheter finns att klassificera om bostadsområden som idag 
betraktas som tätbebyggda för att underlätta för parkering i villaområden? 

För Liberalerna 

 

Bo Källström 
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Ärende 7 Svar på nya frågor - Enkel fråga till ordförande i 
Natur- och Stadsmiljönämnden Henrik Juhlin (C) avseende 
mer medborgarvänlig parkering 

Svar på fråga: Vilka är skälen bakom den hårdare bötfällningen? 
Frågan handlar om böter för parkering i terräng i tättbebyggt område. 
Framför allt när man ställer två av hjulen på vägen och två utanför. Vilket 
flera invånare upplevt att vi förändrat bedömningen kring under våren.  

Att parkera i terräng i tättbebyggt område är förbjudet enligt 
Trafikförordning (1998:1276), 3 kap. Bestämmelser för trafik med fordon, 
paragraf 48. Inom tättbebyggt område får fordon inte stannas eller parkeras 
på allmän plats som är terräng. 

Vi får in många anmälningar om felparkering från invånare på att andra har 
parkerat fel. Ungefär 2–3 anmälningar per dag vilket är upp mot 1 000 
anmälningar per år. Blir det många anmälningar om felparkering i samma 
område eller att p-bolaget hittar många felparkerade bilar i samma område, 
då gör de sedan extra insatser i de områdena för att få ordning på problemet.  

Det finns inga beslut från politiken eller några beställningar från 
förvaltningen att göra en tuffare bedömning. Så min bedömning är att vi fått 
in många anmälningar om felparkering i områden som tidigare inte fått det 
och då har p-bolaget behövt hantera det.  

För mig är det viktigt att vi tar anmälningar om felparkering på allvar och 
att vårt upphandlade p-bolag följer gällande nationell lagstiftning. 

Fråga: Vilka möjligheter finns att klassificera om bostadsområden 
som idag betraktas som tätbebyggda för att underlätta för 
parkering i villaområden? 
Det är möjligt för kommunen att klassificera om våra bostadsområden så de 
inte längre räknas som tättbebyggda. Det skulle göra så att det då är lagligt 
att parkera i terräng eftersom paragraf 48 bara gäller i tättbebyggt område. 
Nackdelen är dock att kommunen inte har någon rådighet över vägar utanför 
tättbebyggt område. Det är då Länsstyrelsen som skulle bestämma våra 
hastigheter, vilka vägar som är huvudled, var vi ska ha rondeller, vilka gator 
som är enkelriktade och så vidare. 

Så ja, det är möjligt, men olämpligt.  

Henrik Juhlin (C) 
Ordförande för Natur- och Stadsmiljönämnden 
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Enkel fråga till Grundskolenämnden ordförande Rasmus 
Lenefors (S) avseende elever som inte återvänder till 
skolan efter loven 
 

Varje år förs barn och unga ut ur landet mot sin vilja. Syftet kan 
variera, men vanligt är att de utsätts för brott såsom 
barnäktenskap/tvångsäktenskap eller könsstympning. Under 
sommaren är risken särskilt hög och flera av 
barnen/ungdomarna återvänder sen aldrig till skolan (eller till 
Sverige).  
 
Med anledning av ovanstående önskar jag ställa följande frågor:  
 
1. Görs någon systematisk uppföljning i våra grundskolor vad 
gäller elever som inte dyker upp efter loven?  
 
2. Om så, hur utbrett är problemet med (förmodade eller 
konstaterade) hedersrelaterade bortföranden här i Huddinge? 
 
3. Hur arbetar kommunens grundskolor med frågan idag, om 
alls?    
 
 
 
För Liberalerna 

Martina Nyman  
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Datum: 2024-09-02 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om bortförda elever 

Martina Nyman har ställt en fråga till mig avseende elever som inte 

återvänder till skolan efter loven.  

Jag vill börja med att tacka Martina för en viktig fråga. Det är bra och viktigt 

att vi är många partier som engagerar oss i arbetar mot hedersrelaterat våld 

och förtryck.  

Den första frågan lyder: ”Görs någon systematisk uppföljning i våra 

grundskolor vad gäller elever som inte dyker upp efter loven?” 

Ja det gör det. Om en elev inte dyker upp, eller har upprepad eller längre 

frånvaro, ska rektorn se till att frånvaron skyndsamt utreds.  

Om förutsättningarna för en utredning om särskilt stöd är uppfyllda ska även 

en sådan utredning inledas. 

Om rektorn har en misstanke om att ett en elev far illa har rektorn också alltid 

en skyldighet att anmäla detta till socialtjänsten. 

Fråga 2 lyder: ”Hur utbrett är problemet med förmodade eller konstaterade 

bortföranden här i Huddinge?” 

Problemet är inte utbrett i Huddinge.  

Tjänstepersoner på Barn- och utbildningsförvaltningen som arbetar med de 

här frågorna har inte fått några anmälningar eller rapporter om bortföranden, 

och detta sträcker sig många år tillbaka i tiden.  

Med det sagt vill jag samtidigt betona att det inte är något skäl att negligera 

risken, utan vi måste självklart fortsätta arbeta proaktivt.  

Och fråga 3 lyder: ”Hur arbetar kommunens grundskolor med frågan idag?” 

Den här frågan är svår att besvara kortfattat. Jag kommer ge några viktiga 

exempel, men listan kan göras längre. 

Skolkuratorerna har genomgått en kompetenshöjande utbildning om 

hedersproblematik, som de i sin tur delar med sig av på sin skola.  

I allt elevhälsoarbete görs orosanmälningar om barn far illa, och i det ingår 

om en elev inte återvänder efter ett lov. 

Det kartläggningsmaterial som närvaroteamet implementerar i alla våra 

skolor är ett verktyg för att säkerställa att vi redan vid 10 %-ig frånvaro 
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utreder varför en elev är frånvarande, och i dessa kartläggningar kan 

Hedersrelaterad problematik identifieras.  

Avslutningsvis vill jag framhålla att det är en del av den politiska 

överenskommelsen mellan Mittenstyret och Vänsterpartiet att prioritera och 

vidareutveckla arbetet i grundskolan och i gymnasiet mot hedersrelaterat våld 

och förtryck. 

 

För Mittenstyret, 

Rasmus Lenefors (S) 

Grundskolenämndens ordförande 
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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer: Dnr 

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

 

Enkel fråga grundskolenämndens ordförande Rasmus 
Lenefors (S) om rekryteringsförsök på skolgårdar 

Det har rapporterats om rekryteringsförsök i Huddinges grundskolor. 
Villaägarföreningen i Stuvsta har uttryckt oro över sådana incidenter, 
specifikt vid Kungsklippeskolan. 

Ungdomar som inte tillhör skolan har besökt skolgården och tagit kontakt 
med skolans elever. Det börjar med ”lekar” där elever kan vinna pengar men 
som slutar i att eleverna hamnar i skuld till kriminella gäng. Dessa skulder 
krävs sedan in genom att eleverna tvingas utföra tjänster åt gängen. 

Villaägarföreningen har i sin skrivelse önskat att vi politiker redogör för 
vilka insatser som görs för att motverka rekrytering i våra skolor. Det är en 
viktig fråga och därför vill jag lyfta den till kommunfullmäktige. 

 
Med anledning av ovanstående frågar jag  grundskolenämndens 
ordförande Rasmus Lenefors (S): 

 
Anser du att det finns anledning att se över och utöka arbetet med att 
motverka rekrytering i Huddinges skolor?  
 

 
Hampus Holmgren (M) 
Oppositionsråd 
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Svar på fråga om rekrytering i skolan 

Hampus Holmgren har frågat mig om jag anser att det finns anledning att se 

över och utöka arbetet med att motverka rekrytering i Huddinges skolor. Jag 

vill börja med att tacka Hampus för en viktig fråga.   

Frågan ställs med anledning av att ett par elever i en Huddingeskola blivit 

uppvaktade av ett gäng ungdomar som inte går i samma skola. Det ska ha 

börjat med så kallade ”lekar” där elever kan vinna pengar, men slutat i att 

eleverna hamnar i skuld till kriminella.  

Jag vill börja med att göra några förtydliganden. 

Händelsen som frågan handlar om hände utanför skoltid och utanför skolan.  

En vuxen privatperson såg försöket och ingrep, och då avbröts aktiviteten.   

Skolan fick information och kontaktade kommunens trygghetsteam för utbyte 

av information med mera.  

Inga ytterligare rekryteringsförsök i närheten av skolan, eller riktat mot 

skolans elever, har observerats eller rapporterats, varken innan eller efter.  

Med detta sagt vill jag samtidigt vara extremt tydlig.  

Varje rekryteringsförsök av barn och unga i Huddinge – oavsett i vilken miljö 

det sker – är, och kommer alltid att vara, ett för mycket. 

Socialdemokraterna tillsammans med Mittenstyret har sedan vi tillträdde 

därför prioriterat att våra skolor ska vara en trygg plats för våra elever, och 

att skolan ska vara en aktiv part i arbetet för att barn och unga inte ska dras in 

i, eller utsättas för, kriminalitet. Så mitt svar på Hampus fråga är ja, det här 

arbetet kommer kontinuerligt att behövas ses över och utvecklas.  

Förra året såg vi över situationen med lås och inpassering i våra skolor.  

Under 2024 och 2025 genomförs en utbildning, för samtlig personal i 

Huddinges grundskolor, om pågående dödligt våld.  

Kommunens Operativa samverkansgrupp, OSG, där kommunen, polisen, 

bostadsbolag m.fl. ingår, har bildat en grupp med specifikt fokus på elever.  

Och det pågår kontinuerligt kompetensutveckling kring bemötande, våld, 

interaktion med skolpolis, m.m.  
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Med anledning av händelsen som frågan rör, säkerställer vi att våra skolor vet 

vilka instanser de ska rapportera och anmäla till. Likaså att elever och 

vårdnadshavare får den information och det stöd de behöver.  

Och avslutnings vill jag särskilt nämna att Trygghet- och säkerhetssektionen 

nyligen har bildat ett konsultationsteam dit skolorna kan vända sig både 

proaktivt och akut när de behöver stöd kopplat till elever som på olika sätt är 

involverade i gängmiljön. Och det kommer den berörda skolan att göra i det 

här fallet. 

 

För Mittenstyret, 

Rasmus Lenefors (S) 

Grundskolenämndens ordförande 
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§ 8  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

Den inlämnade interpellationen ställd av Karl Henriksson (KD) till Aza 
Cheragwandi (S), ordförande för Beredningen för trygghet, prevention och 
demokrati om Skogåsdagen får ställas.  

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 september har följande 
interpellation lämnats in: 

• Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till Aza Cheragwandi (S), 
ordförande för Beredningen för trygghet, prevention och demokrati om 
Skogåsdagen. 
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§ 9  Interpellation ställd till ordförande för Beredningen för 
trygghet, prevention och demokrati Aza Cheragwandi (S) 
om Skogåsdagen 
Diarienummer: KS-2024/1370 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen ställd av Karl Henriksson (KD) till Aza Cheragwandi (S), 
ordförande för Beredningen för trygghet, prevention och demokrati om 
Skogåsdagen anses besvarad.  

Sammanfattning 

Aza Cheragwandi (S) redogör för sitt svar på interpellationen.  

Interpellationen och dess svar biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Karl Henriksson (KD) och Aza Cheragwandi (S) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Interpellation, KF, (KD), ang Skogåsdagen  
2. Svar på interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till ordförande för TPD 

och Aza C. (S) angående Skogåsdagen 
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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer:  

INTERPELLATION  
Kommunfullmäktige  

Interpellation till ordförande för Beredningen för trygghet, 
prevention och demokrati angående Skogåsdagen 

Den 17 augusti var det återigen dags för Skogåsdagen, sedan många år 

tillbaka ett tillfälle då invånarna i Skogås samlas för aktiviteter och 

gemenskap. Som Skogåsbo uppskattar jag denna dag både personligen och 

som politiker. Evenemanget är också en värdefull möjlighet för medborgare, 

politiker och civilsamhället att samtala, utbyta erfarenheter och lära känna 

varandra bättre. 

År 2024 var första gången som föreningen Tillsammans var huvudarrangör 

för Skogåsdagen. Evenemanget genomfördes i samarbete med Huge, 

Samverkan i Huddinge, Huddinge kommun samt lokala föreningar och 

aktörer. 

Trots att Huddinge kommun är en av aktörerna bakom arrangemanget 

visade det sig efter att vi tagit kontakt med arrangörerna att politiska partier 

inte var välkomna att delta. Anledningen till detta uppgavs vara bristande 

kommunikation samt en önskan att undvika att evenemanget blev "för" 

politiskt. Tidigare år har politiker haft möjlighet att delta med bokbord, men 

detta var alltså inte möjligt i år.  

Kristdemokraterna värderar öppna samtal och mötesplatser där medborgare, 

politiker och civilsamhället kan träffas och utbyta erfarenheter. Vi anser att 

sådana tillfällen bör uppmuntras snarare än begränsas. Det är därför 

beklagligt att politiska partier inte fick delta i år. Vi hoppas att man ändrar 

sig och tillåter politiker att delta på Skogåsdagen nästa år. 

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor: 

Anser du som ordförande för Beredningen för trygghet, prevention och 

demokrati att det var ett klokt beslut att utesluta politiska partier från att 

delta med bokbord eller liknande på Skogåsdagen? 

Tycker du inte att det är problematiskt att politiker, som kan vara en tillgång 

för evenemanget, istället betraktas som en börda?  

Hur ser du på möjligheten att skapa en mer inkluderande och öppen miljö på 

Skogåsdagen där alla intresserade parter kan delta och bidra? 

 

Karl Henriksson (KD) 
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Svar på interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till 
ordförande för beredningen för trygghet, prevention och 
demokrati Aza Cheragwandi (S) angående Skogåsdagen 

Karl Henriksson (KD) har ställt frågor till mig om Skogåsdagen och 

arrangörernas beslut att avböja Kristdemokraternas medverkan på 

arrangemanget, samt min syn på arrangörernas beslut och hur vi kan arbeta 

för att göra framtida evenemang mer inkluderande för alla parter. 

Skogåsdagen har länge varit en uppskattad tradition i Skogås, där invånare, 

lokala föreningar och företag samlas för att bygga en starkare lokal 

sammanhållning. Det är en dag där alla bidrar på sitt sätt för att skapa en 

positiv och inkluderande atmosfär, och det är just denna mångfald som gör 

evenemanget så speciellt. 

I år var första gången som föreningen Tillsammans=Starka! stod som 

huvudarrangör för Skogåsdagen. Att evenemanget i år arrangerades av 

Tillsammans=Starka!, med ekonomiskt stöd av bland annat Huddinge 

kommun, är ett utmärkt exempel på hur civilsamhället och kommunen kan 

samarbeta för att skapa något bra för invånarna. Det är viktigt att vi från 

kommunens sida stödjer initiativ som stärker sammanhållningen i våra 

områden och som skapar mötesplatser. Samtidigt är det så att arrangemang 

av denna storlek innebär stora möjligheter för ideella krafter att växa, vilket 

också bidrar till dess utveckling och närvaro i Skogås. 

Det är alltid viktigt att vi som fått Huddingebornas förtroende att företräda 

såväl invånare som våra partier också finns med på arrangemang runt om i 

vår kommun. Detta gäller inte minst i tider med ökad polarisering, och i 

områden med lägre valdeltagande såsom i delar av Skogås.  

När det gäller frågan om politiska partiers deltagande på Skogåsdagen har jag 

i kontakt med arrangörerna fått en bakgrund till varför detta inte var möjligt. 

Föreningen Tillsammans=Starka! mottog en förfrågan om deltagande från 

Kristdemokraterna några dagar innan evenemanget skulle äga rum och de 

upplevde att det var svårt att planera deltagandet så tätt inpå, samtidigt som 

de hade en stark önskan om att säkerställa att alla politiska partier i Huddinge 

skulle få en jämlik och rättvis chans att delta. De ansåg att den korta 

planeringstiden så tätt inpå att arrangemanget skulle äga rum innebar att det 

inte fanns en möjlighet att informera och bjuda in de andra nio partierna i 

fullmäktige. 

Jag har haft en dialog med arrangörerna, och vi är överens om att det är viktigt 

att nästa års Skogåsdag ger alla politiska partier en lika stor möjlighet att 

delta. För att underlätta detta har jag erbjudit min hjälp att samordna 
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inbjudningar till alla partier i fullmäktige, vilket kommer att göra det enklare 

för arrangörerna att planera och genomföra evenemanget på ett sätt som känns 

rättvist för alla inblandade. 

Mittenstyret är fast beslutet att arbeta för en stärkt lokal demokrati, bland 

annat genom att fortsätta stötta evenemang som stärker den lokala 

sammanhållningen. Jag ser fram emot ett fortsatt samarbete med såväl 

Tillsammans=Starka! som andra föreningar som vill växa och samtidigt 

skapa inkluderande och glädjegivande dagar såsom Skogåsdagen där 

företagare, föreningar, förtroendevalda och Huddingebor kan samlas. Jag är 

övertygad om att vi genom fortsatt dialog och samarbete kan skapa ett 

evenemang som verkligen speglar mångfalden och dynamiken i vårt 

samhälle. 

För Mittenstyret, 

Aza Cheragwandi (S) 

Kommunalråd 
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§ 10  Information från kommunrevisionen 
Diarienummer: KS-2024/39 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar informationen från kommunrevisionen till 
protokollet. 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige anmäls följande information från 
kommunrevisionen: 

• Revisionsrapport: Granskning av kommunens trygghetsskapande och 
brottsförebyggande arbete. 

Yttranden under sammanträdet 

I ärendet yttrar sig Bo Källström (L) och Aza Cheragwandi (S) innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Missiv - Granskning av trygghetsskapande och brottsförebyggande arbete  
2. Granskning av trygghet och brottsförebyggande FK 
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§ 11  Statistikrapporter från socialnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen 
(2001:453) 
Diarienummer: KS-2024/11 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar följande statistikrapporter från socialnämnden och 
vård- och omsorgsnämnden till protokollet.   

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige anmäls följande statistikrapporter 
från socialnämnden samt vård- och omsorgsnämnden: 

• Socialnämndens rapport till kommunfullmäktige angående ej verkställda 
beslut första kvartalet 2024 

• Vård- och omsorgsnämndens rapport till kommunfullmäktige angående ej 
verkställda beslut första kvartalet 2024 

Beslutsunderlag 

1. Socialnämnden (2024-06-13 SN §12)  
2. Tjänsteutlåtande, SN, Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts 

inom tre månader första kvartalet 2024  
3. Vård- och omsorgsnämnden (2024-06-12 VON §10)  
4. Tjänsteutlåtande, VON, Rapport till kommunfullmäktige angående ej 

verkställda beslut första kvartalet 2024  
5. Särskilt yttrande (V) Vård- och omsorgsnämndens rapport av beslut som inte 

verkställts inom tre månader första kvartalet 2024 
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§ 12  Riktlinjer för representation, gåvor och annan 
uppvaktning från arbetsgivaren 
Diarienummer: KS-2023/2111 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Riktlinjer för representation, gåvor och annan uppvaktning från kommunen, 
enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 7 
maj 2024, antas. 

2. Beslutet enligt punkten 1 ovan ersätter kommunfullmäktiges beslut den 10 
februari 2014 § 11 gällande riktlinjer för representation, gåvor och annan 
uppvaktning från arbetsgivaren. 

3. Befintliga tillämpningsanvisningar antagna av kommunstyrelsens arbetsutskott 
den 19 maj 2017 § 26 upphävs. 

Sammanfattning 

Huddinge kommuns riktlinjer för representation, gåvor och annan uppvaktning 
från arbetsgivaren antogs av kommunfullmäktige den 10 februari 2014 § 11. 
Tillhörande tillämpningsanvisningar antogs av kommunstyrelsens arbetsutskott 
den 19 maj 2017 § 26. 
En översyn har gjorts av riktlinjerna, som nu föreslås ändras. Ändringen syftar till 
att innehållet i riktlinjerna är uppdaterade utifrån Inkomstskattelagen samt 
Skatteverkets allmänna råd och rättslig vägledning om representation samt att de 
överensstämmer med kommunens tillvägagångssätt för hantering av 
representation och gåvor. 
Förvaltningen föreslår att riktlinjer för representation, gåvor och annan 
uppvaktning från kommunen till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande 
daterat den 7 maj 2024 antas. Därmed upphävs kommunfullmäktiges beslut den 
10 februari 2014 § 11 gällande riktlinjer för representation, gåvor och annan 
uppvaktning från arbetsgivaren. Förvaltningen föreslår vidare att befintliga 
tillämpningsanvisningar antagna av kommunstyrelsens arbetsutskott den 19 maj 
2017 § 26 upphävs. 
Vid kommunstyrelsens sammanträde den 6 mars 2024 §3 återremitterades 
ärendet. Återremissen grundade sig på att förslaget till riktlinje inte bedömdes 
vara tillräckligt tydligt. Det efterfrågades också en omvärldsbevakning gällande 
regler för alkohol vid extern och intern representation i andra kommuner och 
regioner. 
I beredningen som skett efter återremissen har riktlinjen förtydligats i vad som 
gäller för medarbetare och förtroendevalda. Texten kring beslut och ansvar för 
representation, uppvaktning och gåvor har förtydligats. Regler gällande alkohol 
kvarstår. 
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Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Carl-Otto Engberg (L), 
Christopher Smith (L), Malin Ahlgren (V) och Nujin Alacabek (V) yttrar sig i 
ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) och Christopher Smith (L) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 Malin Ahlgren (V) och Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till eget ändringsyrkande. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet. 

Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige avslår eller bifaller Nujin 
Alacabeks (V) och Malin Ahlgrens (V) ändringsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige avslår ändringsyrkandet.  

Reservationer 

Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 
Britt Björneke (V) och Anders Törnlund (V) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M) lämnar ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-06-19 § 3  
2. Ärende 3, KS, Yrk (V) Riktlinjer för representation  
3. Ärende 3, KS, SY (M) Riktlinjer för representation, gåvor och annan 

uppvaktning från kommunen  
4. Tjänsteutlåtande, KS, Riktlinjer för representation, gåvor och annan 

uppvaktning från kommunen  
5. Bilaga 1, KS, Riktlinjer för representation och gåvor och annan uppvaktning 

från kommunen  
6. Bilaga 2, KS, Jämförelse Riktlinjer för representation och gåvor och annan 

uppvaktning från kommunen 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder  
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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer: KS-2023/2111 

FÖRSLAG 
Kommunfullmäktige 

Ärende 12: Riktlinjer för representation, gåvor och annan 
uppvaktning från arbetsgivaren 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 
1. Riktlinjer för representation, gåvor och annan uppvaktning från 
arbetsgivare enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 7 maj 2024 antas med följande ändringar: 

a) Meningen ”Kommundirektören eller kommunstyrelsens ordförande kan i 
särskilda fall fatta beslut om undantag gällande alkoholhaltiga drycker vid 
representation” under punkten 1, Representation, stryks.  
 

b) Första meningen under punkten 2.1, Gåvor till anställda, får följande 
lydelse: ”Gåvor som inte medför skatteplikt och får förekomma i Huddinge 
kommun är julgåva till anställda samt minnesgåva efter 25 års anställning, 
deltagande i kommunens dagliga verksamhet eller vid avgång i 
pensionssyfte till medarbetare med varaktig anställning.” 
 
2. Beslutet enligt punkten 1 ovan ersätter kommunfullmäktiges beslut den 
10 februari 2014 § 11 gällande riktlinjer för representation, gåvor och annan 
uppvaktning från arbetsgivaren.  
 
3. Befintliga tillämpningsanvisningar antagna av kommunstyrelsens 
arbetsutskott den 19 maj 2017 § 26 upphävs. 
 
Bakgrund 
Över lag anser Vänsterpartiet att avvägningarna i riktlinjerna för 
representation, gåvor och annan uppvaktning från arbetsgivaren är bra och 
väl avvägda. Samtidigt menar vi att det finns en del åtgärder att göra för att 
inkludera fler personer och tillgänglighetsanpassa riktlinjerna.  
 
Enligt Folkhälsomyndigheten lider minst 300 000 svenskar av alkoholism. 
Detta är en stor andel av den svenska befolkningen. Att kommunen vid 
särskilda tillfällen, på beslut av kommunstyrelsens ordförande eller 
kommundirektören, kan bekosta inköp av alkohol känns inte speciellt 
betryggande. Huddinge kommun ska inte medverka till att personer som 
lider av alkoholism riskerar att återuppta ett aktivt missbruk. Vi förstår att 
ett glas bubbel vid en avtackning eller liknande kan vara ett uppskattat 
inslag. Samtidigt menar vi att riskerna är allt för stora. Vare sig 
kommunstyrelsens ordförande eller kommundirektören kan förväntas ha den 
personkännedom som krävs för att göra fullgoda bedömningar från fall till 
fall.  
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Vidare tycker vi att det är viktigt att alla som jobbar i kommunen visas 
samma uppskattning. Detta ska även gälla personer som jobbar inom daglig 
verksamhet. Kommunens dagliga verksamhet omfattar personer i arbetsför 
ålder med olika typer av funktionsvariationer och dessa bör åtnjuta samma 
respekt och uppskattning från kommunen som alla övriga anställda och 
därför även tackas för långa och trogna arbetsinsatser, exempelvis 25-
årsjubileeum.   
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
 
 
Malin Ahlgren  April Troberg 
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Datum: 2024-07-02 

Diarienummer: KS-2023/2111.112  

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 3 Riktlinjer för representation, gåvor och annan 
uppvaktning från kommunen 

Det är bra att riktlinjerna för representation, gåvor och annan uppvaktning 
uppdateras och moderniseras dels för att uppfylla lagkrav, dels för att vi ska 
kunna fortsätta arbetet med att stärka kommunens förtroende hos invånarna. 
 
En viktig del i att upprätthålla ett högt förtroende hos invånarna är att 
personerna som anställs inom organisationen är experter inom deras 
respektive område. Aktörerna inom offentlig sektor är rent generellt inte 
alltid de mest attraktiva arbetsgivarna. När man begränsar möjligheterna att 
uppvakta sina medarbetare finns risken att man blir en mindre attraktiv 
arbetsgivare. Det kan handla om att ge en blomma eller tårta till en 
avdelning som lyckats med det omöjliga. Det kan handla om att personer 
som slitit ett helt år inom äldreomsorgen för att göra någon annans liv bättre 
förtjänar ett glas vin på en eventuell julmiddag.   

Det är viktigt att det finns riktlinjer som motverkar korruption och 
olämpliga situationer men samtidigt måste det vara möjligt att kunna 
uppvakta medarbetare eller avdelningar för insatser och bragder man uppnår 
i arbetet. För oss är det viktigt att den möjligheten finns kvar så att 
Huddinge kan fortsätta vara en kommun som uppskattar och värnar 
personalen.  

 

 

Love Bergström (M)  Hampus Holmgren (M) 
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§ 13  Samverkansöverenskommelse för regionala Energi- och 
klimatrådgivningen i Stockholms län 
Diarienummer: KS-2024/751 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 7 
maj 2024 godkänns förslaget till ny samverkansöverenskommelse för den 
regionala Energi- och klimatrådgivningen i Stockholms län.  

Sammanfattning 

Huddinge kommun har fått ett reviderat förslag till ny 
samverkansöverenskommelse på remiss för perioden 2026 – 2029. Flera av 
ändringarna innebär förenklingar och förtydliganden. Vidare föreslås ett antal 
ändringar i datadelningsavtalet som Huddinge kommuns dataskyddsombud varit 
med om att ta fram. 

Kommunstyrelsens förvaltning har tagit del av natur- och stadsmiljönämndens 
beslut, den 15 februari 2024, gällande datadelningsavtalet samt haft dialog med 
miljö- och bygglovsförvaltningen om ändringsförslagen i den regionala 
samverkansöverenskommelsen. 

Förvaltningen föreslår att förslaget till ny samverkansöverenskommelse för den 
regionala Energi- och klimatrådgivningen i Stockholms län godkänns.  

Yttranden under sammanträdet 

Anders Lönroth (MP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen avslutas.  

Yrkanden 

Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-06-19 § 4  
2. Tjänsteutlåtande, KS, Samverkansöverenskommelse för regionala Energi- 

och klimatrådgivningen i Stockholms län  
3. Bilaga 1, KS, Förslag på ny samverkansöverenskommelse  
4. Bilaga 2, KS, Datadelningsavtal  
5. Bilaga 3, KS, Natur- och stadsmiljönämndens beslut den 15 februari 2024 § 

12 
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Beslutet skickas till 

Natur- och stadsmiljönämnden 
Storsthlm  
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§ 14  Sammanträdestider för kommunfullmäktige, 
kommunstyrelsen och kommunstyrelsens utskott 2025 
Diarienummer: KS-2024/801 

Kommunfullmäktiges beslut 

Sammanträdestider för kommunfullmäktige år 2025 fastställs i enlighet med 
bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 30 april 
2024.  

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens förvaltning har utarbetat ett förslag till sammanträdestider för 
kommunfullmäktige, kommunstyrelsen, kommunstyrelsens klimat- och 
miljöutskott, kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott och kommunstyrelsens 
arbetsutskott för år 2025. Förslaget har utarbetats med hänsyn till de ekonomiska 
processerna i Huddinge kommun. 

I bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 30 april 
2024, framgår sammanträdesdag, tid och plats för respektive organ. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-06-19 § 5  
2. Tjänsteutlåtande, KS, Sammanträdestider för kommunfullmäktige, 

kommunstyrelsen och kommunstyrelsens utskott 2025  
3. Bilaga 1, KS, Sammanträdestider för kommunfullmäktige, kommunstyrelsen 

och kommunstyrelsens utskott 2025 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 
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§ 15  Översyn av kommunens finansiella mål 
Diarienummer: KS-2024/842 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige godkänner rapporten och uppdraget anses därmed slutfört.   

Sammanfattning 

Fullmäktige har gett i uppdrag åt kommunstyrelsen att göra en översyn av 
kommunens finansiella mål mot bakgrund av kommunens planerade 
utbyggnadstakt med stora investeringar och vikten av att resultaten hålls på en 
stabil nivå. Översynen ska analysera de nuvarande målens hållbarhet och 
ändamålsenlighet i ett längre perspektiv. Vid behov kan nya mål föreslås som 
bibehåller en stabil ekonomi och upprätthåller generationsprincipen. Av analysen 
framgår att investeringsmålen inte är hållbara om investeringarna genomförs i den 
takt som de är tänkta. Därför föreslås två revideringar av de investeringsrelaterade 
målen. 
För det första föreslås att självfinansieringsgraden delas upp på skattefinansierad 
respektive affärsdriven verksamhet. Det långsiktiga målet om 
självfinansieringsgrad bör vara 100 procent för skattefinansierad verksamhet och 
40 procent för affärsdriven verksamhet. På grund av den temporärt höga planerade 
investeringstakten, som inte är betingad av befolkningstillväxt utan snarare att den 
tekniska livslängden är passerad bör dessa mål temporärt sänkas till 80 procent för 
skattefinansierad verksamhet under åren 2025–2029 och till 30% för affärsdriven 
verksamhet. 
För det andra föreslås ett skuldkvotsmål som innebär att skulderna inte ska 
överstiga 130 procent av intäkter från skatter och statsbidrag. Skuldkvotsmålet 
ersätter det befintliga skuldtaket på 85 000 kronor per invånare. Skuldkvoten 
följer intäktsutvecklingen och urholkas därmed inte av inflationen som nuvarande 
skuldtaksmål. 
Därutöver föreslås resultatmålet på två procent exklusive exploatering bibehållas, 
medan målet ”budgethållning för bolag och nämnder” tas bort.  
Det finns betydande osäkerheter kring befolkningsutveckling och ekonomiska 
förutsättningar. Därför föreslås att en finansiell analys med tioårigt perspektiv och 
översyn av de finansiella målen genomförs en gång per mandatperiod. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S) och Britt Björneke (V) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet kommunstyrelsens 
förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Britt Björneke (V) lämnar ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-06-19 § 14  
2. Ärende 14, KS, SY (V) Översyn av kommunens finansiella mål  
3. Tjänsteutlåtande, KS, Översyn av kommunens finansiella mål  
4. Bilaga 1, KS, Finansiell analys 2023-2032 och översyn av de finansiella 

målen 

Beslutet skickas till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
Huge Bostäder AB 
Akten 
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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer: KS-2024/842 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 15: Översyn av kommunens finansiella mål 

Vänsterpartiet har en i grunden annan syn på hur ekonomin i en kommun 
ska organiseras. Vi menar att rättvis fördelning, ekologisk hållbarhet och 
progressivitet är grunden till en välfungerande kommunal ekonomi. Därför 
motsätter vi oss exempelvis resultatmålet. Resultatmålets enda syfte är att 
spara pengar på hög i stället för att dessa ska omvandlas till resurser för att 
stödja verksamheten. Detta resulterar i gigantiska överskott i vissa nämnder 
samtidigt som andra sliter med att få ekonomin att gå ihop. Vänsterpartiet 
menar att det är problematiskt att vi i stället för att fördela pengarna på ett 
mer rättvist sätt bygger upp överskott som sedan aldrig används och 
dessutom låses in av regelverk som gör dem svåra att använda sig av. 
Effekten av resultatmålet blir dessutom, i många sammanhang 
effektiviseringar, som i grunden är liktydiga med nedskärningar som 
drabbar verksamheterna negativt. Detta tillsammans med en utebliven eller 
för liten pris- och lönekompensation gräver hål i nämndernas budgetar som 
också drabbar verksamhetens kvalitet. 
 
Vi anser också att det är fullt försvarbart att låna pengar för 
välfärdssatsningar. Detta framför allt eftersom det upplånade kapitalet 
kommer till faktisk nytta och inte läggs på hög. Kommunen har dessutom en 
likviditet som gör att garantin för vår betalningsförmåga är hög.  
 
Under många år har Huddinge styrts av en politisk majoritet som ansett det 
försvarbart att låta allmännyttans hyresgäster betala för kommunala 
investeringar två gånger; först genom hyran och sedan via skattsedeln. Detta 
skapar inte bara en orättvisa för allmännyttans hyresgäster gentemot dem 
som valt andra boendeformer, det har också blivit en kassako där Huddinge 
kommun tagit ut stora vinster från allmännyttan som borde gått till 
upprustningar och nybyggnation. Tack vare en överenskommelse mellan 
Vänsterpartiet och Mittenstyret håller vinstuttaget nu på att fasas ut. Detta är 
en nödvändig rättvisereform för alla Huddinges hyresgäster.  
 
De ovan beskrivna aspekterna på kommunens finansiella mål och 
ekonomiska politik önskar vi tas med i den vidare processen i detta ärende. 
Vi kommer att återkomma under budgetprocessen till vår inställning kring 
dessa frågor. 
 

 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
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Malin Ahlgren  April Troberg 
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§ 16  Utökning av verksamhetsområden för vatten och avlopp i 
Huddinge kommun 
Diarienummer: KS-2024/831 

Kommunfullmäktiges beslut 

Verksamhetsområden för vatten- och spillvattentjänster samt dagvattentjänster i 
enlighet med bilagorna till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat 7 maj 2024 
godkänns. 

Sammanfattning 

Huddinge kommun är anslutet till Stockholm Vatten AB:s allmänna va-
anläggning. De områden inom kommunen som betjänas med allmänt vatten och 
avlopp ingår i verksamhetsområde för dessa tjänster. 

Ändringar som innebär utvidgande av verksamhetsområdesgränsen för 
vattenförsörjning och spillvattenavlopp i Huddinge, i enlighet med bilaga 1-3, är 
Vidja 2B och Vidja 2C samt fastigheten Stenyxan 5 i Glömsta. 

Ändringar som innebär utvidgande av verksamhetsområdesgränsen för 
dagvattenavlopp i Huddinge, i enlighet med bilaga 3, är fastigheten Stenyxan 5 i 
Glömsta. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-06-19 § 18  
2. Tjänsteutlåtande, KS, Utökning av verksamhetsområden för Huddinge 

Kommun  
3. Bilaga 1, KS, Karta utökning av verksamhetsområde för vattenförsörjning 

och spillvattenavlopp Vidja 2B och 2C  
4. Bilaga 2, KS, Fastighetslista VIDJA 2B och 2C  
5. Bilaga 3, KS, Karta utökning av verksamhetsområde för Stenyxan 5 
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§ 17  Befrielse från förtroendeuppdrag 
Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Lars-Henrik Henriksson (M) från uppdraget 
som ledamot i bygglovs- och tillsynsnämnden från och med den 10 september 
2024.  

2. Kommunfullmäktige entledigar Sven von Kerkvoorde (S) från uppdraget som 
ersättare i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från den 1 september 2024. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Isabelle Flodin (HP) från uppdraget som 
ersättare i socialnämnden från och med den 10 september 2024.  

4. Kommunfullmäktige entledigar Isabelle Flodin (HP) från uppdraget som 
nämndeman vid Södertörns tingsrätt från och med den 10 september 2024.  

5. Kommunfullmäktige entledigar Judit Wefer (S) från uppdraget som ledamot i 
natur- och stadsmiljönämnden från och med den 10 september 2024.  

6. Kommunfullmäktige entledigar Sasan Akhtari (S) från uppdraget som ledamot i 
grundskolenämnden från den 27 september 2024. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Emil Svedberg (S) från uppdraget som ersättare 
i natur- och stadsmiljönämnden från och med den 10 september 2024.  

8. Kommunfullmäktige entledigar Peter Borovszky (SD) från uppdraget som 
ledamot i kultur- och fritidsnämnden från och med den 10 september 2024.  

9. Kommunfullmäktige entledigar Peter Borovszky (SD) från uppdraget som 
ersättare i vård- och omsorgsnämnden från och med den 10 september 2024.  

10. Kommunfullmäktige entledigar Louise Callenberg (S) från uppdraget som 
ersättare i valnämnden från och med den 10 september 2024.  

11. Kommunfullmäktige entledigar Angelica Bodén (C) från uppdraget som 
ledamot i kommunfullmäktige från och med den 10 september 2024.  

12. Kommunfullmäktige entledigar Angelica Bodén (C) från uppdraget som 
ersättare i valnämnden från och med den 10 september 2024.  

13. Kommunfullmäktige entledigar Lars-Göran Sander (C) från uppdraget som 
styrelseledamot tillika ordförande för Huddinge Samhällsfastigheter AB i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag till beslut 2024-06-19, § 30, från och med den 10 
september 2024. 



 28 (42) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 2 september 2024 

 
 
 
 

 
 

14. Begära ny röstsammanräkning hos Länsstyrelsen.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM.  

Beslutsunderlag 

1. Val-PM - KF 2024-09-02  
2. Protokollsutdrag KS 2024-06-19 § 30  
3. Ärende 30, KS, NI (C) Entledigande av styrelseledamot 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
Länsstyrelsen 
Södertörns tingsrätt 
Huddinge Samhällsfastigheter (HUSF) 
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§ 18  Val, fyllnadsval och nomineringar 
Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Eylem Ekici (C) till ny ersättare i bygglovs- och 
tillsynsnämnden från och med den 10 september 2024 till och med den 31 
december 2026. Platsen var tidigare vakant.  

2. Kommunfullmäktige utser Bertil Tunefalk (S) till ny ledamot efter Sasan 
Akhtari (S) i grundskolenämnden från och med den 10 september 2024 till och 
med den 31 december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Kajsa Rosén (S) till ny ersättare efter Bertil Tunefalk 
(S) i grundskolenämnden från och med den 10 september 2024 till och med den 
31 december 2026. 

4. Kommunfullmäktige utser Anisha Ullah (S) till ny ersättare efter Sven van 
Kerkvoorde (S) i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från och med den 10 
september 2024 till och med den 31 december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Hanna Lundberg (L) till ny ersättare i 
förskolenämnden från och med den 10 september 2024 till och med den 31 
december 2026. Platsen var tidigare vakant.  

6. Kommunfullmäktige utser Andreas Hillerdal (SD) till ny ledamot efter Peter 
Borovszky (SD) i kultur- och fritidsnämnden från och med den 10 september 
2024 till och med den 31 december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Judit Wefer (S) till ny ersättare efter Anneli 
Lundberg (S) i kultur- och fritidsnämnden från och med den 10 september 2024 
till och med den 31 december 2026. 

8. Kommunfullmäktige utser Emil Svedberg (S) till ny ledamot efter Judit Wefer 
(S) i natur- och stadsmiljönämnden från och med den 10 september 2024 till och 
med den 31 december 2026. 

9. Kommunfullmäktige utser Malene Schmidt (S) till ny ersättare efter Emil 
Svedberg (S) i natur- och stadsmiljönämnden från och med den 10 september 
2024 till och med den 31 december 2026. 

10. Kommunfullmäktige utser Niclas Kjäll (HP) till ny ersättare efter Isabelle 
Flodin (HP) i socialnämnden från och med den 10 september 2024 till och med 
den 31 december 2026 
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11. Kommunfullmäktige utser Anneli Sjöberg (S) till ny ersättare efter Louise 
Callenberg (S) i valnämnden från och med den 10 september 2024 till och med 
den 31 december 2026. 

12. Kommunfullmäktige utser Christoffer Sköld (C) till ny styrelseledamot tillika 
ordförande för Huddinge Samhällsfastigheter AB 10 september 2024 till och med 
den 31 december 2026 efter Lars-Göran Sander (S).  

13. Kommunfullmäktige utser Tina Varga Kjäll till ny nämndeman efter Isabelle 
Flodin. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Val-PM - KF 2024-09-02 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
Länsstyrelsen  
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§ 19  Säkerhetsprövning av ledamöter och ersättare i 
krisledningsnämnden – svar på motion av Felix Byström 
(SD) och Sven Pernils (SD) 
Diarienummer: KS-2023/379 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 24 april 2024, ska motionen avslås. 

Sammanfattning 

Felix Byström och Sven Pernils, båda (SD), har lämnat en motion där de föreslår 
att förtroendevalda i krisledningsnämnden, som utgörs av kommunstyrelsens 
arbetsutskott, ska säkerhetsprövas utifrån sina uppdrag för Huddinge kommun. 

Ärendet återremitterades till kommunstyrelsen för komplettering, efter beslut om 
minoritetsåterremiss i kommunfullmäktige den 11 december 2023. Som motiv till 
återremissen angavs att ärendet skulle kompletteras med slutsatserna från den 
uppdatering av kommunens säkerhetsskyddsanalys som enligt tidigare 
tjänstutlåtande skulle genomföras under hösten. 

Säkerhetsskyddschefen har sedan återremissen givit en presentation av grunderna 
i säkerhetsskydd för gruppledarna. 

Säkerhetsskyddsanalysen har uppdaterats och resultatet medför inte behov av 
säkerhetsprövning av krisledningsnämnd, något som är ett krav för att få 
registerkontrollera förtroendevalda enligt ett PM från Säpo gällande denna fråga.  

Med anledning av att personalsäkerhetsåtgärden säkerhetsprövning i detta fall inte 
kan anses stå i proportion till det integritetsintrång det medför hos den enskilde, 
förordar kommunstyrelsens förvaltning att satsa på utbildning och 
medvetandegörande kring säkerhetsskydd som åtgärd för att nå en god standard 
på personalsäkerhet. Detta kan komma att ändras om säkerhetsskyddsanalysen vid 
uppdatering visar sig innehålla andra kriterier som medför behov av 
säkerhetsprövning av ledamöterna i krisledningsnämnden i denna roll. 

Mot bakgrund till ovanstående bör motionen avslås.  

Yttranden under sammanträdet 

Martin Nigals (SD), Love Bergström (M) och Sara Heelge Vikmång (S) yttrar sig 
i ärendet innan överläggningen avslutas.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Martin Nigals (SD) och Love Bergström (M) lämnar varsitt särskilt yttrande som 
biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-06-19 § 6  
2. Ärende 6, KS, SY (SD) Säkerhetsprövning av ledamöter och ersättare i 

krisledningsnämnden - svar på motion  
3. Tjänsteutlåtande, KS, Säkerhetsprövning av ledamöter och ersättare i 

krisledningsnämnden – svar på motion  
4. Bilaga 1, KS, Motionen  
5. Bilaga 2, KS, Riktlinjer för säkerhetsskydd i Huddinge kommun  
6. Bilaga 3, KS, Säkerhetspolisens PM avseende säkerhetsprövning av 

förtroendevalda 
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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer: KS-2023/379 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 19: Säkerhetsprövning av ledamöter och ersättare i 
krisledningsnämnden – svar på motion av Felix Byström 
(SD) och Sven Pernils (SD) 

Förvaltningens tjänsteutlåtande saknade en del nödvändig information vid 
ärendets första behandling i kommunfullmäktige då slutsatserna från den 
uppdaterade säkerhetsskyddsanalysen ännu inte var sammanställda varpå 
Sverigedemokraterna föreslog att ärendet skulle återremitteras. Så har nu skett. 

I det uppdaterade utlåtandet framgår att förvaltningen gör bedömningen att 
säkerhetsprövning av ledamöter av förtroendevalda i krisledningsnämnden inte 
behövs. Detta ställer sig Sverigedemokraterna något skeptiska till. 

I tider av krig och kris är det viktigt att kommunen har ett fungerande 
säkerhetsskydd. Det är även viktigt att det finns en tydlig demokratisk förankring i 
kristider. Krisledningsnämnden i Huddinge utgörs av kommunstyrelsens 
arbetsutskott och utgör det ledande politiska organet om kommunen drabbas av 
en extraordinär händelse och nämnden i och med detta träder i funktion. Med 
extraordinär händelse avses en sådan händelse som avviker från det normala, 
innebär en allvarlig störning eller överhängande risk för en allvarlig störning i 
viktiga samhällsfunktioner och kräver skyndsamma insatser av kommunen. 

Vid en sådan händelse saknar dock krisledningsnämnden i dag möjlighet att ta del 
av säkerhetsskyddsklassificerade uppgifter. Vilket innebär att om en situation 
uppstår där säkerhetsskyddsklassificerade uppgifter ligger till grund för ett beslut 
som krisledningsnämnden behöver fatta, så kan inte krisledningsnämnden fatta 
ett välavvägt beslut. 

Även om det är Sverigedemokraternas fortsatta uppfattning att ledamöter och 
ersättare i krisledningsnämnden bör säkerhetsprövas så instämmer vi i 
förvaltningens tjänsteutlåtande om att det medför ett integritetsintrång hos den 
enskilde. Om ett beslut om säkerhetsprövning för redan valda ledamöter och 
ersättare ska fattas ser vi det som naturligt att det sker med ett brett stöd. Ett 
sådant stöd saknas i dag varpå vi inte reserverar oss mot beslutet att avslå 
motionen. 

Inför kommande mandatperiod, med val av ny krisledningsnämnd, ser vi det 
däremot som en självklarhet att de föreslagna ledamöterna och ersättare ska 
genomgå en säkerhetsprövning. 

 

Martin Nigals    Sven Pernils 

Sverigedemokraterna   Sverigedemokraterna 
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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer:  KS-2024/ 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 19: Säkerhetsprövning av ledamöter och ersättare i 

krisledningsnämnden – svar på motion av Felix Byström 

(SD) och Sven Pernils (SD) 

 
I en tid då organiserad brottslighet blir alltmer sofistikerad och strategisk i 

sina försök att påverka och utnyttja samhällets strukturer, är det av 
avgörande betydelse att kommuner tar ett kraftfullt och proaktivt grepp för 

att skydda sina institutioner och beslutsprocesser. Moderaterna ser med stor 
oro på hur kriminella aktörer försöker få inflytande över kommunala 

verksamheter genom att infiltrera och utnyttja förtroendevalda och 

tjänstepersoner. Denna utveckling riskerar inte bara att skada förtroendet för 
den kommunala demokratin, utan också att direkt underminera samhällets 

rättsordning och säkerhet. 

Kommuner utgör en viktig del av samhällets fundament, där lokala beslut 

och verksamheter har en direkt påverkan på medborgarnas vardag. Om 

korruption eller organiserad brottslighet tillåts få fotfäste i dessa strukturer, 
kan det leda till omfattande konsekvenser som skadar allmänhetens 

förtroende, effektiviteten i offentlig förvaltning, samt kommunernas 

möjlighet att leverera välfärdstjänster på ett rättvist och transparent sätt. 

Att arbeta förebyggande mot dessa hot är därför inte bara en fråga om att 

upprätthålla lag och ordning, utan också en fråga om att skydda de 
grundläggande demokratiska principerna. Det är avgörande att kommunerna 

har effektiva system för att identifiera risker och reagera på potentiella hot, 
samtidigt som de aktivt främjar en kultur av öppenhet, integritet och 

ansvarstagande. För att stärka motståndskraften mot dessa hot måste 

kommunala organisationer vara uppmärksamma på de subtila och gradvisa 
metoder som kriminella nätverk använder för att påverka och manipulera 

beslutsfattare. 

En central del av detta arbete är att säkerställa att både förtroendevalda och 

tjänstepersoner har den kunskap och medvetenhet som krävs för att 

upptäcka och motverka korruption och infiltration. Det innebär att 
kommunerna måste investera i utbildning och utveckla strategier för att 

skapa en hög etisk standard. Vidare krävs ett nära samarbete mellan 
kommuner och rättsvårdande myndigheter, vilket möjliggör en snabb 

respons när hotbilden förändras. 

Genom att aktivt arbeta med dessa frågor kan kommunerna stå emot 
försöken från organiserad brottslighet att ta sig in i den offentliga sektorn. 

Moderaterna vill understryka vikten av att detta arbete inte får vara reaktivt, 
utan måste ske med en långsiktig och förebyggande ansats. En del i ett 

sådant arbete kan vara väl avvägda säkerhetsprövningar av personer med 

relevanta befattningar. Vilka dessa befattningar bör vara behöver utredas 
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vidare, varför vi inte kan ställa oss bakom denna motion. Vi delar dock 

avsikten bakom, att säkerställa att ingen otillbörlig påverkan från kriminella 
element kan ske genom förtroendevalda. Det är vårt gemensamma ansvar att 

försvara den lokala demokratin och säkerställa att medborgarnas förtroende 

för kommunerna förblir starkt och orubbat. 
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§ 20  Stärka kommunens beredskap för kriser och krig - svar på 
motion av Gunilla Helmerson (M) och Cecilia Sundberg 
(M) 
Diarienummer: KS-2023/2195 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 7 maj 2024, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Den 9 oktober 2023 väckte Gunilla Helmersson (M) och Cecilia Sundberg (M) en 
motion om att stärka kommunens beredskap för kriser och krig. 

Motionärerna föreslår att kommunen tar fram en åtgärdsplan i syfte att stärka 
kommunens beredskap för kriser och krig. 

Kommunen har i slutet av år 2023 tagit fram och beslutat om Riktlinje för civil 
beredskap i Huddinge kommun 2024–2027 (KS-2023/2129), Plan för allvarliga 
händelser (KS-2024/96) samt Utbildnings- och övningsplan 2024–2027 (KS- 
2024/96) vilka innehåller åtgärder i syfte att stärka kommunens beredskap för 
kriser och krig. Vidare pågår, på KSF Trygghets- och säkerhetssektionen, arbete 
med att ta fram ett fyraårigt program för trygghet och säkerhet, vilket kommer att 
lyftas, för beslut, till Kommunfullmäktige. 

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att det finns framtagna och beslutade 
styrdokument som beskriver åtgärder som planeras under perioden 2024–2027.  

Mot bakgrund av detta föreslår förvaltningen att motionen ska anses vara 
besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Gunilla Helmerson (M) och Aza Cheragwandi (S) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen avslutas.  

Yrkanden 

Gunilla Helmerson (M) yrkar bifall till motionen.  

Aza Cheragwandi (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Gunilla Helmersons (M) 
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yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Attila Kuru (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), 
Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats 
Österholm (M), Anna Bredin (M), Camilla Kjellström (M), Gunilla Helmerson 
(M), Kennet Bergh (M) och Cecilia Sundberg (M) reserverar sig till förmån för 
eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-06-19 § 7  
2. Tjänsteutlåtande, KS, Stärka kommunens beredskap för kriser och krig – svar 

på motion  
3. Bilaga 1, KS, Motionen 
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§ 21  Införa bokbuss - svar på motion av Love Bergström, Anna 
Bredin och Linda von Fircks (samtliga M) 
Diarienummer: KS-2023/2443 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 7 maj 2024, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Den 6 november 2023 väckte Love Bergström, Anna Bredin och Linda von Fircks 
(samtliga M) en motion om att införa bokbuss i Huddinge (bilaga 1).  

Motionärerna yrkar att kommunen inför bokbuss, i syfte att utöka tillgången till 
biblioteksverksamhet och skapa möjlighet för fler Huddingebor att ta del av 
bibliotekens utbud inklusive ”bildning, upplysning, utbildning och forskning samt 
kulturell verksamhet i övrigt”. 

Kultur- och fritidsnämnden menar i sitt remissvar att frågan om en bokbuss ska 
omhändertas i det strukturprogram som arbetas fram under 2024. Nämnden menar 
därför att motionen ska anses besvarad.  

Kommunstyrelsens förvaltning anser att resultatet av den strukturutredning som 
kultur- och fritidsnämnden redovisar bör inväntas innan ett ställningstagande 
kring om bokbuss-verksamhet ska bedrivas i Huddinge.  

Yttranden under sammanträdet 

Eeva Laine, ordförande kultur- och fritidsnämnden, Anna Bredin (M), Christian 
Stulen (HP) och Robert Forsman (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Anna Bredin (M) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Anna Bredins (M) 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Love Bergström (M), Attila Kuru (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), 
Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats 
Österholm (M), Anna Bredin (M), Camilla Kjellström (M), Gunilla Helmerson 
(M), Kennet Bergh (M) och Cecilia Sundberg (M) reserverar sig till förmån för 
eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Robert Forsman lämnar ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-06-19 § 8  
2. Ärende 8, KS, SY (V) Införa bokbuss – svar på motion  
3. Tjänsteutlåtande, KS, Införa bokbuss – svar på motion  
4. Bilaga 1, KS, Motionen  
5. Bilaga 2, KS, Kultur- och fritidsnämndens remissvar 

Beslutet skickas till 

Kultur- och fritidsnämnden 
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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer: KS-2023/2443 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 21: Införa bokbuss – svar på motion av Love 
Bergström, Anna Bredin och Linda von Fircks (samtliga M) 

Huddinge är en stor kommun om man ser till de geografiska 
förutsättningarna. Tillgången till folkbibliotekets verksamhet är viktig och 
ska i så stor utsträckning som möjligt vara lika stor oavsett var i kommunen 
man bor. Samtidigt vet vi att det finns delar av kommunen som inte lämpar 
sig för att etablera folkbibliotek på grund av att besöksunderlaget är för lågt. 
I dessa områden menar vi från Vänsterpartiets sida att en bokbuss skulle 
kunna vara ett bra komplement för att öka medborgarnas tillgång till 
biblioteksverksamhet.  
 
En bokbuss har flera fördelar eftersom den tack vare sin mobilitet också kan 
besöka exempelvis förskolor och äldreboenden för att öka tillgängligheten 
även i sådana miljöer. Samtidigt menar vi att en bokbuss bör ses som ett 
komplement till övrig biblioteksverksamhet. Vänsterpartiet vill även fortsatt 
se ett bibliotek i Trångsund och vi anser att alla kommundelar i Huddinge 
kommun ska ha en egen biblioteksfilial. 
 
Vi ser fram emot ett förtydligande i det kommande strukturprogrammet där 
det tydliggörs att en bokbuss kommer att införas i Huddinge. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
 
 
Malin Ahlgren  April Troberg 
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§ 22  Inför Bostad Först som norm i Huddinge kommuns arbete 
mot hemlöshet - svar på motion av Karl Henriksson (KD) 
Diarienummer: KS-2023/1890 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 7 
maj 2024, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Karl Henriksson (KD) har den 4 september 2023 väckt en motion i 
kommunfullmäktige där han yrkar på ett införande av Bostad Först som norm i 
kommunens arbete mot hemlöshet.  

Bostad Först är en metod som är utformad för långvarigt hemlösa personer med 
en samsjuklighet, det vill säga en kombination av beroende, psykisk ohälsa eller 
sjukdom. Insatsen syftar till att individen ska erbjudas stöd för att kunna behålla 
sitt boende. 

Kommunfullmäktige har i Mål och budget 2024 gett socialnämnden och 
gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden uppdraget att utreda förutsättningar och 
möjligheter för ett genomförande av Bostad Först.  

Socialförvaltningen har tillsammans med gymnasie- och 
arbetsmarknadsförvaltningen genomfört en förstudie för att se över 
förutsättningarna att införa Bostad Först. Bedömningen från förstudien var att rätt 
förutsättningar för implementeringen modellen Bostad Först finns. Mot bakgrund 
av förstudien fattade socialnämnden beslut om att införa Bostad Först.  

Förvaltningen föreslår att motionen ska anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Aza Cheragwandi (S), Karl Henriksson (KD), Cecilia Nordin (DP), Martina 
Nyman (L), Love Bergström (M), Annie Östlund (C), Nujin Alacabek (V) och 
Jelena Drenjanin (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Aza Cheragwandi (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt 
avslag på det gemensamma yrkandet från (M), (KD), (L) och (DP).  

Annie Östlund (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt 
avslag på det gemensamma yrkandet från (M), (KD), (L) och (DP).  
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Karl Henriksson (KD), Cecilia Nordin (DP), Martina Nyman (L) och Love 
Bergström (M) yrkar bifall till det gemensamma yrkandet..  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige avslår eller bifaller det 
gemensamma yrkandet från (M), (KD), (L) och (DP) och finner att 
kommunfullmäktige avslår det gemensamma yrkandet från (M), (KD), (L) och 
(DP). 

Omröstning 

Omröstning begärs och ska verkställas.  

Den som vill avslå det gemensamma yrkandet från (M), (KD), (L) och (DP) röstar 
Ja, den det ej vill röstar Nej.  

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista med 40 ja-röster och 21 nej-
röster.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Attila Kuru (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), 
Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats 
Österholm (M), Anna Bredin (M), Camilla Kjellström (M), Gunilla Helmerson 
(M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Christopher Smith (L), Bo 
Källström (L), Martina Nyman (L), Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP), 
Marcus Jillehed (DP), Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar 
sig till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Aza Cheragwandi (S), Nujin Alacabek (V) och Cecilia Nordin (DP) lämnar varsitt 
särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-06-19 § 9  
2. Ärende 9, KS, SY (S, C, MP, HP) Inför Bostad först - svar på motion  
3. Ärende 9, KS, Yrk (M, L, KD) Inför Bostad Först som norm i Huddinge  
4. Ärende 9, KS, SY (V) Inför Bostad Först – svar på motion  
5. Ärende 9, KS, SY (DP) Inför Bostad Först som norm i Huddinge kommuns 

arbete mot hemlöshet - svar på motion  
6. Tjänsteutlåtande, KS, Inför Bostad Först som norm i Huddinge kommuns 

arbete mot hemlöshet - svar på motion  
7. Bilaga 1, KS, Motionen  
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8. Bilaga 2, Socialnämndens remissvar  
9. Bilaga 3, KS, Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens remissvar 

Beslutet skickas till 

Socialnämnden 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 

  



   Omröstning § 22 

Ledamöter    
 

Frånvaro Tjänstgörande ersättare J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2.  Rasmus Lenefors (S)   X   

3.  Kamile Ünver (S) - Marzieh Amiri (S) X   

4.  Emil Högberg (S)   X   

5.  Lena Berg (S)   X   

6.  Pran Malhotra (S)   X   

7.  Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8.  Aza Cheragwandi (S)   X   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   X   

10.  Vakant - Fredrik Fjällström (S) X   

11.  Anneli Sjöberg (S)   X   

12.  Yossi Sigal (S)   X   

13.  Margareta Vikgren (S) - Temitope Hassan (S) X   

14.  David Magnusson (S)    X   

15.  Khalida Marefat (S)   X   

16.  Anders Ferbe (S)   X   

17.  Nicole Ilias (S)   X   

18.  Göran Hallberg (S)   X   

19.  Tomas Selin (C) - Didrik von Seth (S) X   

20.  Annie Östlund (C)   X   

21.  Henrik Juhlin (C)   X   

22.  Angelica Bodén (C) - Victor Sund (S) X   

23.  Anders Lönroth (MP)   X   

24.  Louise Rollins (MP)   X   

25.  Christian Stulen (HP)   X   

26.  Lars Björkman (HP)   X   

27.  Nujin Alacabek (V)   X   

28.  Leif Tjärnstig (V)   X   

29.  Malin Ahlgren (V)   X   

30.  Robert Forsman (V)   X   



31. Britt Björneke (V)   X   

32.  April Troberg (V) - Anders Törnlund (V) X   

33.  Daniel Dronjak (M) - Attila Kuru (M)  X  

34.  Love Bergström (M)    X  

35.  Jelena Drenjanin (M)    X  

36.  Erik Ottoson (M)    X  

37.  Hampus Holmgren (M)    X  

38.  Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39.  Diana Molinsky (M)    X  

40.  Mats Österholm (M)    X  

41.  Jennifer Hopper Lind (M) - Anna Bredin (M)  X  

42.  Linda von Fircks (M) - Camilla Kjellström (M)  X  

43.  Gunilla Helmerson (M)    X  

44.  Kennet Bergh (M)    X  

45.  Cecilia Sundberg (M)    X  

46.  Christopher Smith (L)    X  

47.  Bo Källström (L)    X  

48.  Martina Nyman (L)    X  

49.  Cecilia Nordin (DP)    X  

50.  Ingalill Söderberg (DP)    X  

51.  Patrik Willingstam (DP) - Marcus Jillehed (DP)  X  

52.  Karl Henriksson (KD)    X  

53.  Anneli Johansson (KD) - Gorges Barkho (KD)  X  

54.  Mats Arkhem (SD)   X   

55.  Alexandra Ghialamas (SD)   X   

56.  Martin Nigals (SD)   X   

57.  Arnold Boström (SD)   X   

58.  Sven Pernils (SD)   X   

59.  Felix Byström (SD) -  Roger Urbanski (SD) X   

60.  Linus From (SD)   X   

61. Ulf Thalin (SD) - Malena Karanovic (SD) X   

   Resultat 40 21 - 
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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer: KS-2023/1890 

YRKANDE  
Kommunfullmäktige  

 

Ärende 22. Inför Bostad Först som norm i Huddinge 
kommuns arbete mot hemlöshet – svar på motion av Karl 
Henriksson (KD) 

Förslag till tilläggsbeslut:  

Kommunstyrelsen får i uppdrag att genomföra en reserverad upphandling av 

idéburen organisation för implementering av Bostad Först. 

Motivering 

Sedan Karl Henriksson (KD) i september 2023 lämnade in motionen om att 

införa Bostad Först som norm i Huddinge kommuns arbete mot hemlöshet 

har ett arbete påbörjats. I november 2023 beslutade kommunfullmäktige att 

ge socialnämnden och gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden i uppdrag att 

utreda förutsättningar och möjligheter för ett genomförande av Bostad Först. 

Efter att socialförvaltningen tillsammans med gymnasie- och 

arbetsmarknadsförvaltningen genomfört en utredning fattade socialnämnden 

beslut att införa insatsen Bostad Först. 

Kristdemokraterna välkomnar de steg som hittills genomförts för att 

förverkliga motionens ambitioner. Nästa steg bör som vi ser det vara att 

genomföra en upphandling för att implementera modellen i Huddinge 

kommun. Det finns flera välrenommerade idéburna organisationer som 

arbetar med detta, till exempel Stockholms Stadsmission och Skyddsvärnet. 

Vi föreslår därför att en så kallad reserverad upphandling till idéburna 

organisationer genomförs. 

 

 

Love Bergström (M)                     Cecilia Nordin (DP) 

 

 

Carl-Otto Engberg (L)                                             Karl Henriksson (KD) 
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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer: KS-2023/1890 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 22: Inför Bostad Först som norm i Huddinge 
kommuns arbete mot hemlöshet – svar på motion av Karl 
Henriksson (KD) 

2018 lade Vänsterpartiet fram en motion om att införa en så kallad Tak över 
huvudet-garanti i Huddinge i likhet med den som redan fanns på plats i 
Stockholm stad. Motionen avslogs av det dåvarande högerstyret. 
Vänsterpartiet har också alltid varit anhängare av att Huddinge ska införa 
modellen Bostad först.  
 
Det gläder oss att Huddinge kommun nu har valt att införa modellen Bostad 
först. Det som är intressant i sammanhanget är att Kristdemokraterna, som 
var emot så väl Tak över huvudet-garantin när de styrde Huddinge kommun 
och som i styrande position inte införde Bostad först, nu plötsligt ändrat sig 
och vill ta de hemlösas situation på allvar. För oss är det en välkommen 
omsvängning av en politik som när man satt i den borgerliga 
minoritetskoalitionen lämnade hemlösa i sticket.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
 
 
Malin Ahlgren  April Troberg 
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Datum: 2024-09-02 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 22, Förstudie: Bostad Först 

 

 

Drevvikenpartiet anser att förslaget om Bostad Först har potential, men 

lämnar frågetecken om hur det skall fungera i praktiken. I de kommuner 

som upplägget har fungerat bra, t.ex. Stockholm och Örebro, är det 

civilsamhället som har drivit verksamheten i from av Stadsmissionen och 

Verdandi. Det skulle kunna fungera även här i Huddinge om intresset finns 

från civilsamhället. 

 

Men, rättvisefrågor uppstår om en utvald grupp får tillgång till bostad i 

förväg. Detta då andra medborgare får vänta uppemot 10 år i 

Stockholmsområdet för ett bostadskontrakt, då bostadsbristen är ytterst 

påtaglig här. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppostitionsråd 
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§ 23  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion om offentliga upphandlingar i Huddinge av Martin Nigals (SD) får 
väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

2. Motion utred språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor av Bo 
Källström, Chris Smith och Martina Nyman (L) får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning.  

3. Motion erbjud Huddinges ungdomar instegsjobb av Karl Henriksson (KD) och 
Anneli Johansson (KD) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 
beredning.  

4. Motion gör Huddinge till en demensvänlig kommun av Karl Henriksson (KD) 
och Anneli Johansson (KD) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 
beredning.  

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 
september: 

• Motion om offentliga upphandlingar i Huddinge av Martin Nigals (SD) får 
väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

• Motion utred språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor av Bo 
Källström, Chris Smith och Martina Nyman (L) får väckas och överlämnas 
till kommunstyrelsen för beredning.  

• Motion erbjud Huddinges ungdomar instegsjobb av Karl Henriksson (KD) 
och Anneli Johansson (KD) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen 
för beredning.  

• Motion gör Huddinge till en demensvänlig kommun av Karl Henriksson (KD) 
och Anneli Johansson (KD) får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen 
för beredning.  

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 
september. 

Beslutsunderlag 

1. Motion om offentliga upphandlingar i Huddinge, motion väckt av Martin 
Nigals (SD)  

2. Motion - Utred språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor av Bo 
K, Chris S och Martina N (L)  

3. Motion - Erbjud Huddinges ungdomar instegsjobb av Karl H. och Anneli J. 
(KD)  
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4. Motion - Gör Huddinge till en demensvänlig kommun av Karl H. och Anneli 
J. (KD) 
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§ 24  Delgivningar 
Diarienummer: KS-2024/424 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet.  

Sammanfattning 

Följande delgivningar har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 
september: 

• Vård- och omsorgsnämndens svar på skrivelse Uppföljande granskning av 
revisionsrapporter. 

• Socialnämndens svar på skrivelse Uppföljande granskning av 
revisionsrapporter. 

Beslutsunderlag 

1. Delgivningar till KF 2 september 2024  
2. Vård- och omsorgsnämnden (2024-06-12 VON §9)  
3. Tjänsteutlåtande, VON, Uppföljande granskning av revisionsrapporter, svar 

på revisionsskrivelse  
4. Socialnämnden (2024-06-13 SN §11)  
5. Tjänsteutlåtande, SN, Uppföljande granskning av revisionsrapporter, svar på 

revisionsskrivelse 
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